
Schriftelijke vraag van de heer Jos Bertrand  met betrekking tot de gemeentelijke premie 
onroerende voorheffing 
 
De gemeente heeft een gemeentelijke premie – een teruggave van 70% voor de betaalde 
Onroerende Voorheffing - geïnstalleerd voor inwoners die een enkele woning bezitten en gekoppeld 
aan het inkomen. Een goede maatregel die mensen met een lager of modaal inkomen te goede 
komt. 
De premie is inmiddels bekendgemaakt in de 1170 en op het internet van de gemeente en de 
inwoners kunnen dus hun aanvraag indienen. 
 
Het objectief van de maatregel (mensen die het wat moeilijker hebben, een kleine steun in de rug 
geven) wordt echter bemoeilijkt door de vele administratieve drempels die vooral een probleem 
vormen voor de mensen die niet zo vertrouwd zijn met internet. Ook hier vormt de digitale kloof een 
reëel probleem. 
Bewoners signaleren mij dat ze de premie wel willen krijgen, maar niet vertrouwd zijn met het 
internet. Ik verneem ook dat veel inwoners niet over een kaartlezer beschikken. Verder is er ook de 
veelheid aan bewijsmateriaal en het verzamelen ervan dat voor problemen zorgt. 
 
Kan de administratie onderzoeken over de procedure voor het verkrijgen van de premie niet kan 
vereenvoudigd worden, of er eventueel kan gedacht worden aan een automatische toekenning?  
Op welke wijze kunnen de begunstigden van deze maatregel geholpen worden met de toch wel 
ingewikkelde bureaucratische procedure, zonder dat het de dienst financiën te zwaar belast? Kan dit 
via de sociale dienst van het OCMW of van de gemeente? 
Hoe zijn de inwoners die eventueel voor de premie in aanmerking komen geïnformeerd? is er een 
specifieke communicatie naar deze groep toe? 
 
Jos Bertrand 
 

Antwoord 

Mijnheer,  

Hartelijke dank voor uw vraag met betrekking tot de gemeentelijke premie op de onroerende 

belasting zoals aangenomen door de Gemeenteraad.  

Vooreerst, laat u mij toe om u er op te wijzen dat het hier een premie van 70 euro betreft en niet een 

vermindering van 70% op de onroerende belasting.  

De internetsites hernemen het te gebruiken formulier om de samenstelling van het dossier te 

vergemakkelijken maar zijn zeker niet het enige middel om dit te doen. Bepaalde documenten zijn al 

in het bezit van de aanvragers. Het betreft hier het uittreksel voor het aanslagbiljet voor de 

personenbelasting en voor de onroerende belasting evenals de authentieke acte. Daarnaast kan de 

gezinssamenstelling makkelijk verkregen worden bij de gemeentelijke dienst bevolking. Het 

certificaat voor de registratie moet aangevraagd worden bij het desbetreffende registratiebureau. 

Voor deze laatste instantie is er géén on-line procedure mogelijk.  

Zoals reeds uitgelegd, bij de aanneming van deze premie door de Gemeenteraad, is de automatische 

toekenning van deze niet mogelijk. De nodige gegevens voor de toekenning van deze premies 

(eigenaar van de eigendommen, het verschuldigde bedrag voor de onroerende voorheffing, 

persoonsinkomsten, andere eigendommen) zijn niet beschikbaar voor de gemeentelijke 



administratie. Voor nood hoevende personen kan zowel de gemeentelijke sociale dienst als deze van 

het OCMW in dit dossier, evenals voor menig andere, de nodige hulp bieden.  

Met betrekking tot het bekendmaken van deze informatie moeten we melden dat de gemeentelijke 

administratie niet over de mogelijkheid beschikt om de eventuele genieters van deze premie te 

identificeren. Het is dan ook voor deze reden dat, zoals voor alle andere premies, deze kenbaar werd 

gemaakt aan alle inwoners via de ‘1170’. 


